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Allocution  

Conakry, le 31 mars 2016 

 
 

 

 

 

 

Allocution par 

Monsieur Gerardus Gielen, Ambassadeur, 

Chef de la Délégation 

de l'Union européenne en République de Guinée 

 
À l’occasion  

de la cérémonie de clôture de la campagne de destruction  

d'anciens stocks de munitions et d'explosifs à Kindia 

 
Site de champ de tir de la 1ère Région militaire de Kindia 
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Immeuble Le Golfe-Coleah –B.P.730 Conakry 
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Monsieur le Ministre d’Etat auprès du Président de la République chargé de la Défense Nationale  

 

Monsieur  le Ministre d’Etat, Ministre de la Sécurité et de la Protection Civile, 

 

Monsieur le Ministre de l'Unité Nationale et de la Citoyenneté, 

 

Monsieur l'Ambassadeur de France, 

 

Madame le Gouverneur de la région administrative de Kindia, 

 

Monsieur le Préfet, 

 

Monsieur le Président de la Délégation spéciale, 

 

Monsieur le Commandant de la base de la 1ére région militaire de Kindia, 

 

Mesdames, Messieurs les Hauts Cadres des Forces de Défense et de Sécurité, en vos grades et 

fonctions respectifs, 

 

Mesdames, Messieurs,  

 

 

Je tiens à dire, très sincèrement, combien je suis fier et honoré d'être ici avec vous pour célébrer 

la fin de la campagne de destruction d'anciens stocks de munitions, qui s'achève aujourd'hui avec 

la destruction symbolique de la dernière tonne à laquelle nous venons d'assister. 

 

Nous avons plusieurs raisons de nous féliciter, et de saluer la réussite de ce projet. 

 

D'abord, parce qu'il s'agit là d'une action très concrète, au service de la protection de 

population de Kindia et de la prévention des risques.  Un risque qui était bien réel, puisqu'il 

avait coûté la vie à deux personnes dans l'explosion d'un obus en 2013, et que d'autres accidents, 

potentiellement beaucoup plus graves, étaient à craindre. 

 

L'opération qui s'achève aujourd'hui a permis de sécuriser définitivement le site et de prévenir 

tout risque d'explosion majeure. 

 

Etant donné la masse de munition découverte sur ce site, cette opération a nécessité deux phases, 

en 2014 puis en 2016. Elle a été conduite, à la demande des autorités guinéennes, par la sécurité 

civile française, avec l'appui des Forces armées guinéennes, et des services guinéens de 

protection civile. 

 

Et je vois dans le succès et la qualité de ce partenariat une autre raison de nous réjouir. 

 

Cofinancée par l’Union européenne (à hauteur de 575.000 euros, environ 5,6 milliards de francs 

guinéens - GNF) et la France (pour 113.000 euros, environ 1,1 milliard GNF), cette campagne 

vient démontrer une fois de plus l'excellence de notre partenariat dans le cadre des appuis à la 

Réforme du Secteur de Sécurité en République de Guinée. 
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Et je profite de l'occasion qui m'est donnée pour remercier chaleureusement Monsieur 

l'Ambassadeur de France et tous les personnels de l'Ambassade qui ont contribué à ce beau 

succès, ainsi que l'agence CIVIPOL qui assure la gestion administrative du projet. 

 

Mais cette opération est aussi un bel exemple d'implication et d'engagement de la partie 

guinéenne, à travers la mobilisation de 17 démineurs des Forces armées guinéennes, et de 80 

hommes de soutien (pompiers, génie, services…), et à travers un appui important en matériel et 

équipements, avec la mise à disposition des engins nécessaires (4 engins de terrassement du génie 

et 2 poids lourds pendant 40 jours), le soutien en carburant et matériel divers, le tout pour un 

montant estimé à 200.000 euros (environ 2 milliards GNF) pour cette seule campagne de 2016. 

 

Je me réjouis de cette contribution décisive, qui traduit l'intérêt des autorités guinéennes pour 

cette action et sa volonté de s'engager résolument dans la réduction et la prévention des risques 

qui pèsent sur les populations de ce pays. 

 

Et je tiens à remercier les représentants ici présents de cet engagement et de cet exemple de 

partenariat au service d'une amélioration concrète de la sécurité des Guinéens. 

 

Mais j'insiste sur l'importance d'inscrire cet engagement dans la durée, en achevant le 

travail d'opérationnalisation d'une unité d'artificiers guinéens, qui pourra à d'autres endroits 

en cas de nécessité. 

 

Permettez-moi également de rendre un hommage particulier aux véritables artisans de ce 

succès sur le terrain, que sont les équipes de démineurs français et guinéens, et les 

personnels mobilisés pour la protection du site. 

 

Je veux simplement leur dire, et je pense que je le fais au nom de tous : bravo et merci ! 

 

Un dernier mot enfin, sur la contribution possible de ce projet à la réconciliation nationale. 

 

Pendant les opérations, d'anciennes fosses communes de victimes de la Première et de la 

Deuxième République ont en effet été identifiées. 

 

Aujourd'hui ce site désormais sécurisé a été remis entre les mains des autorités guinéennes, qui 

pourront en faire un lieu de mémoire et de recueillement. 

 

Je vous remercie. 


